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Admitere studii de licenţă

Identificaţi seria care conţine numai construcţii pleonastice:

a) hemoragie de sânge, servil linguşitor, iluzie falsă;

b) migrenă dureroasă, leac vindecător, cenzură aplicată;

c) insolent obraznic, insolit originar, întâlnire fortuită.

1.

Indicaţi seria care conţine numai structuri pleonastice:

a) averse de ploaie, a adăuga în plus, afluenţă mare;

b) cutremur de pământ, iz neplăcut, promoţie bună;

c) a proroci viitorul, a premedita faptele, a grupa împreună.

2.

Sinonimul adjectivului „fulminant” este:

a) expeditiv;

b) exploziv;

c) permisiv.

3.

„Deferent” înseamnă:

a) individ care poate fi (sau trebuie) deferit justiţiei;

b) respectuos;

c) caracter puternic.

4.

În spaţiile libere din propoziţiile: „Alegerile făcute de el sunt absolut...” – „Merg la reuniunea 
...” – „Avea o privire...” se pot insera următoarele:

a) arbitrare, familiară, glaciară;

b) arbitrare, familială, glacială;

c) arbitrale, familială, glacială.

5.

Elementul de compunere „hiper-” înseamnă:

a) „peste”, „deasupra”, „excesiv de...”;

b) „sub”, „extra”, „deosebit de...”;

c) „foarte”, „nemaipomenit”, „din”.

6.

Sunt corect explicate paronimele din seria:

a) oculist = ‛medic specialist în tratarea afecţiunilor oftalmologice‛; ocultist = ‛referitor la patologia 
ochiului’;

b) reflecţie = ‛cugetare, gând, părere’; reflexie = ‛fenomen fizic referitor la mişcarea aştrilor’;

c) patentat = ‛brevetat‛, ‛notoriu’; potentat = ‛autocrat, despot‛, ‛om puternic, influent’.

7.

Alegeţi antonimul cuvântului „ireverenţios”:

a) respectuos;

b) înverşunat;

c) convingător.

8.

„Solitar” este sinonim cu:

a) singuratic;

b) sociabil;

c) solid.

9.
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Sinonimul cuvântului „ostentativ” este:

a) impecabil;

b) oscilant;

c) provocator.

10.

Alegeţi varianta în care nu există pereche sinonimică:

a) a denigra – a elogia;

b)  insignifiant – neînsemnat;

c) pietate – smerenie.

11.

Sunt antonime toate perechile din seria:

a) creditor – debitor, cacofonie – eufonie;

b) benefic – malefic, pondere – greutate;

c) a fortifica – a ranforsa, cupid – vorace.

12.

Sinonimul cuvântului „a decerna” este:

a) a conchide;

b) a conferi;

c) a consterna.

13.

Indicaţi sensul corect al cuvântului „a denigra”:

a) „a elogia, a glorifica, a lăuda, a omagia”;

b) „a ponegri, a defăima, a calomnia, a discredita”;

c) „a inspira cuiva un gând, o idee, un sentiment”.

14.

Sinonimul cuvântului „complezenţă” este:

a) indiferenţă;

b) amabilitate;

c) dezaprobare.

15.

Indicaţi sinonimul cuvântului „obedient”:

a) supus;

b) abstinent;

c) nesigur.

16.

Care variantă este corectă?

a) A fost un meci important al lor la care au venit cam aproximativ 3000 de spectatori. A greşit 
exerciţiile propuse de acei profesori şi inclusiv cele propuse de ea. La început de an şcolar şi-
a luat uniformă, ghiozdan, caiete de diverse tipuri, manuale, penar, stilou şi etc.

b) A fost un meci important al lor la care au venit cam 3000 de spectatori. A greşit exerciţiile 
propuse de acei profesori şi inclusiv cele propuse de ea. La început de an şcolar şi-a luat 
uniformă, ghiozdan, caiete de diverse tipuri, manuale, penar, stilou şi etc.

c) A fost un meci important al lor la care au venit aproximativ 3000 de spectatori. A greşit 
exerciţiile propuse de acei profesori, inclusiv cele propuse de ea. La început de an şcolar şi-a 
luat uniformă, ghiozdan, caiete de diverse tipuri, manuale, penar, stilou etc.

17.

Alegeţi seria corectă de antonime:

a) urcare – coborâre, absent – prezent, altruism – egoism;

b) albastru – alabastru, afabil – amabil, domol – iute;

c) stabil – instabil, clar – neclar, impiegat – impediment.

18.

Cuvântul „velocitate” înseamnă:

a) iscusinţă, dibăcie, pricepere;

b) agilitate, supleţe, vioiciune;

c) iuţeală, repeziciune, viteză.

19.
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Recunoaşteţi seria de arhaisme lexicale:

a) danie, stolnic, zaraf;

b) donaţie, gastronom, cămătar;

c) dar, bucătar, trezorier.

20.

Este corectă exprimarea din secvenţa:

a) cea mai bine păzită capitală;

b) cel mai bine păzită capitală;

c) cea mai bună păzită capitală.

21.

Indicaţi forma corectă de genitiv-dativ, articulată cu articolul hotărât, a substantivului 
„câmpie”:

a) câmpii;

b) câmpiii;

c) câmpiei.

22.

Avem numai forme corecte de nominativ plural în:

a) cocoloaşe, râpe, chipie, mase, capete, cornuri;

b) cocoloşi, râpe, chipiuri, măşi, căpetenii, coarne;

c) cocoloaşe, râpi, chipii, mese, capi, cornute.

23.

Indicaţi forma corectă de plural a tuturor substantivelor din seria:

a) tuneluri, gâlcevi, orhidee, strecurători, liber-profesionişti, pâraie;

b) tunele, gâlcevi, orhidee, strecurătoare, liber-profesionişti, pârâuri;

c) tuneluri, gâlceve, orhideie, strecurători, liberi-profesionişti, pâraie.

24.

Indicaţi varianta care conţine un enunţ corect:

a) Nu a accedat niciodată la această funcţie.

b) Au concis, până la urmă, că a fost o eroare de procedură.

c) Nu ar fi trebuit să cheltuie atât pentru dezvoltarea acelui proiect.

25.

În enunţul „Răsplata vei avea-o neîntârziat şi sucesuţi v-a fi deplin.” există:

a) patru greşeli;

b) trei greşeli;

c) două greşeli.

26.

Alegeţi seria de substantive cu toate formele de plural incorecte:

a) nivele, hotele, chibrite;

b) produse, puncturi, tarife;

c) plapume, almanahe, eşece.

27.

Indicaţi varianta corectă:

a) Luaţi o pauză, plimbaţi-vă puţin!

b) Lua-ţi o pauză, plimba-ţi-vă puţin!

c) Luaţi o pauză, plimb-aţi-vă puţin!

28.

Acordul dintre substantiv şi adjectiv este greşit realizat în toate exemplele din seria:

a) din partea comisiei conduse de; starea tinerei lovite; din cauza accidentării suferite;

b) din partea comsiei condusă de; starea tinerei lovite; din cauza accidentării suferită;

c) din partea comisiei condusă de; starea tinerei lovită; din cauza accidentării suferită.

29.
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Varianta corectă este:

a) studenta a căror note le cunosc;

b) studenta ale cărei note le cunosc;

c) studenta a cărei note le cunosc.

30.

Indicaţi care sunt formulările corecte în structura cărora intră genitivul:

a) culoarea parei focului, nodul cravatei, tăierea panglicii, frunzele rămurelei;

b) culoarea perei focului, nodul cravatei, tăierea panglicii, frunzele rămuricii;

c) culoarea perei focului, nodul cravăţii, tăierea panglicei, frunzele rămuricii.

31.

Alegeţi seria în care toate enunţurile sunt corecte:

a) Nu văzu nici un afiş pe uşa farmaciii. În clasă era o atmosferă de lucru. Dependinţa de tutun 
este tratabilă.

b) Nu văzu niciun afiş pe uşa farmacii. În clasă era o atmosferă lucrativă. Dependenţa de tutun 
este tratabilă.

c) Nu văzu niciun afiş pe uşa farmaciei. În clasă era o atmosferă de lucru. Dependenţa de tutun 
este tratabilă.

32.

Predicatul subiectului inclus este un verb aflat la persoana:

a) I;

b) a II-a;

c) ambele.

33.

Alegeţi seria în care ambele enunţuri sunt corecte:

a) Nu se merită să-ţi rişti reputaţia procedând astfel. Am optat pentru bluza a cărui jabou este 
dantelat.

b) Nu se merită să te rişti în ceea ce priveşte reputaţia procedând astfel. Am optat pentru bluza 
al cărui jabou este dantelat.

c) Nu merită să-ţi rişti reputaţia procedând astfel. Am optat pentru bluza al cărei jabou este 
dantelat.

34.

Formele de plural ale substantivelor „nivel” şi „tunel” sunt:

a) doar „nivele” şi „tunele”;

b) doar „niveluri” şi „tuneluri”;

c) „nivele” şi „niveluri”, „tunele” şi „tuneluri” (în variaţie liberă).

35.

Alegeţi seria corectă:

a) culoarea pielei, cutia milei, ieri-noapte;

b) culoarea pielii, cutia milii, ieri noapte;

c) culoarea pielii, cutia milei, ieri-noapte.

36.

Sunt corecte numeralele din varianta:

a) al patrusprezecelea, al cinsprezecelea, al douăzeci şi cincelea;

b) al paisprezecelea, al cincisprezecelea, al douăzeci şi cincilea;

c) al patrusprezecelea, al cincisprezecelea, al douăzecişicincelea.

37.

Alegeţi varianta care conţine forma corectă (de indicativ, prezent, persoana a III-a, plural) a 
verbului „a se succeda”:

a) Evenimentele se succedă cu repeziciune.

b) Evenimentele se succed cu repeziciune.

c) Evenimentele se succedează cu repeziciune.

38.
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Alegeţi seria cu toate formele corecte:

a) El a prezentat proiectul în faţa comisiei alcătuită din trei profesori. Rezultatele competiţiei 
desfăşurată ieri vor fi afişate peste trei zile.

b) El a prezentat proiectul în faţa comisiei alcătuite din trei profesori. Rezultatele competiţiei 
desfăşurate ieri vor fi afişate peste trei zile.

c) El a prezentat proiectul în faţa comisiei alcătuită din trei profesori. Rezultatele competiţiei 
desfăşurate ieri vor fi afişate peste trei zile.

39.

Identificaţi formele corecte de infinitiv:

a) a pustii, a se sfii, a ştii;

b) a pusti, a se sfi, a şti;

c) a pustii, a se sfii, a şti.

40.

Alegeţi varianta corectă de scriere:

a) Nu tace, ci vorbeşte într-una.

b) Nu tace, ci vorbeşte întruna.

c) Nu tace, ci vorbeşte în-truna.

41.

Sunt scrise corect enunţurile în:

a) Spuneţi-mi dacă puteţi să mă mai antrenaţi. Eu vreau să continuu să înot.

b) Spune-ţi-mi dacă pute-ţi să mă mai antrena-ţi. Eu vreau să continuu să înnot.

c) Spuneţi-mi dacă puteţi să mă mai antrenaţi. Eu vreau să continui să înot.

42.

Sunt corecte toate formele din seria:

a) afectuos, pârăul, poloare, ceanură;

b) afectos, pârăul, poluare, cianură;

c) afectuos, pârâul, poluare, cianură.

43.

Care dintre seriile  de cuvinte de mai jos  conţine numai forme corecte:

a) eu extirp, eu şovăi, ea descurajează, să gâtuie;

b) eu extirpez, eu şovăiesc, ea descurajează, să gâtuiască;

c) eu extirp, eu şovăi, ea descurajază, să gâtuiască.

44.

Se dau formele: doctoríţă / dóctoriţă, călugăríţă / călúgăriţă. Sunt accentuate corect:

a) primul şi al treilea;

b) al doilea şi al patrulea;

c) toate (fără a exista diferenţe de sens între forme).

45.

În care dintre următoarele serii cuvintele sunt corect accentuate?

a) fúrie, adúlter, carácter, frấnghie;

b) furíe, adultér, carácter, frânghíe;

c) fúrie, adultér, caractér, frânghíe.

46.

Substantivul „exerciţiu” se pronunţă:

a) ecserciţiu;

b) egzerciţiu;

c) ezerciţiu.

47.

Este scris corect enunţul:

a) S-au citeşti, s-au dormi.

b) S-au citeşti, sau dormi.

c) Sau citeşti, sau dormi.

48.
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Alegeţi seria cu toate formele corecte:

a) Da-ţi-ne, vă rog, răspunsurile la întrebări! Crede-va, oare, aşa ceva? Bine a-ţi venit!

b) Daţi-ne, vă rog, răspunsurile la întrebări! Crede-va, oare, aşa ceva? Bine aţi venit!

c) Daţi-ne, vă rog, răspunsurile la întrebări! Crede-v-a, oare, aşa ceva? Bine aţi venit!

49.

Sunt scrise corect toate cuvintele compuse din seria:

a) reacredinţă, dublucasetofon, bunăcuviinţă;

b) citatomanie, fărădelege, lungmetraj;

c) primplan, reavoinţă, triplusalt.

50.
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